RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/II
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

1. Mengenal berbagai sumber energi yang sering dijumpai dalam kehidupan sehari-hari dan kegunaannya.

B. Kompetensi Dasar

1.1 Mengidentifikasi sumber-sumber energi (panas, listrik, cahaya, dan bunyi) yang ada di lingkungan sekitar.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan pengertian energi.

2. Peserta didik mampu menyebutkan macam-macam energi.

3. Peserta didik mampu menyebutkan sumber-sumber energi.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Demi matahari dan sinarnya pada pagi hari, demi bulan apabila mengiringinya, demi siang apabila menampakkannya, demi malam apabila menutupinya (gelap gulita)” (QS. Asy Syam: 1-4)

2. Memahami Allah SWT menciptakan matahari sebagai sumber energi terbesar bagi manusia.

3. Memanfaatkan bayangan matahari untuk menentukan waktu shalat Zuhur dan Ashar.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan pengertian energi.

2. Menyebutkan macam-macam energi.

3. Menyebutkan sumber-sumber energi.

F. Materi Pembelajaran.

Sumber-sumber energi.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan pengertian energi.

b. Menjelaskan kegiatan-kegiatan yang memerlukan energi.
c. Menjelaskan kegunaan makanan bagi manusia.
d. Menyebutkan macam-macam energi seperti energi panas, energi cahaya, energi listrik, dan energi bunyi.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik untuk dapat menjelaskan pengertian energi secara jelas.
b. Membimbing peserta didik untuk melakukan kegiatan yang memerlukan energi.
c. Membimbing peserta didik untuk dapat menyebutkan kembali macam-macam energi yang telah disampaikan.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku Mahir Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
2) Buku Logika Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan pengertian energi.
· Menyebutkan macam-macam energi.
· Menyebutkan sumber-sumber energi.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Kita dapat melihat suatu benda karena adanya energi  .... 

a. cahaya
b. panas
c. bunyi


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3
2

1

3
2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/II
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

1. Mengenal berbagai sumber energi yang sering dijumpai dalam kehidupan sehari-hari dan kegunaannya.

B. Kompetensi Dasar

1.1 Mengidentifikasi sumber-sumber energi (panas, listrik, cahaya, dan bunyi) yang ada di lingkungan sekitar.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan pengertian energi.

2. Peserta didik mampu menyebutkan macam-macam energi.

3. Peserta didik mampu menyebutkan sumber-sumber energi.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Demi matahari dan sinarnya pada pagi hari, demi bulan apabila mengiringinya, demi siang apabila menampakkannya, demi malam apabila menutupinya (gelap gulita)” (QS. Asy Syam: 1-4)

2. Memahami Allah SWT menciptakan matahari sebagai sumber energi terbesar bagi manusia.

3. Memanfaatkan bayangan matahari untuk menentukan waktu shalat Zuhur dan Ashar.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan pengertian energi.

2. Menyebutkan macam-macam energi.

3. Menyebutkan sumber-sumber energi.

F. Materi Pembelajaran.

Sumber-sumber energi.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan tentang energi panas, energi cahaya, dan energi bunyi.

b. Menjelaskan sumber-sumber energi panas, energi cahaya,energi listrik, dan energi bunyi.
c. Menjelaskan beberapa kegunaan energi panas, energi cahaya, energi listrik, dan energi bunyi.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana untuk mengidentifikasi sumber-sumber energi panas, energi cahaya, energi listrik, dan energi bunyi.
b. Membimbing peserta didik melakukan kegiatan yang berhubungan dengan kegunaan energi.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku Mahir Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
2) Buku Logika Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan pengertian energi.
· Menyebutkan macam-macam energi.
· Menyebutkan sumber-sumber energi.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Jam beker termasuk benda yang menghasilkan energi  .... 

a. cahaya
b. panas
c. bunyi


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/II
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

1. Mengenal berbagai sumber energi yang sering dijumpai dalam kehidupan sehari-hari dan kegunaannya.

B. Kompetensi Dasar

1.2 Mengidentifikasi jenis energi yang paling sering digunakan di lingkungan sekitar dan cara menghematnya.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan kegunaan energi dalam kehidupan.

2. Peserta didik mampu menjelaskan cara menghemat energi
D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Demi matahari dan sinarnya pada pagi hari, demi bulan apabila mengiringinya, demi siang apabila menampakkannya, demi malam apabila menutupinya (gelap gulita)” (QS. Asy Syam: 1-4)

2. Memahami Allah SWT menciptakan matahari sebagai sumber energi terbesar bagi manusia.

3. Memanfaatkan bayangan matahari untuk menentukan waktu shalat Zuhur dan Ashar.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan kegunaan energi dalam kehidupan.
2. Menjelaskan cara menghemat energi.

F. Materi Pembelajaran.

Penggunaan dan penghematan energi.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Mengajak siswa menyebutkan jenis-jenis energi.
b. Menjelaskan tentang energi panas, energi cahaya, dan energi listrik.
c. Menjelaskan kegunaan energi cahaya, energi panas, dan energi listrik.
d. Menjelaskan kegunaan energi cahaya dan panas matahari bagi kehidupan manusia.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik dapat menjelaskan pengertian jenis-jenis energi secara jelas.
b. Membimbing peserta didik melakukan kegiatan yang berhubungan dengan kegunaan energi.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku Mahir Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
2) Buku Logika Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	1. Menjelaskan kegunaan energi dalam kehidupan.
2. Menjelaskan cara menghemat energi.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Energi yang banyak penggunaannya dalam rumah tangga adalah  .... 

a. bunyi
b. panas
c. listrik


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/II
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

1. Mengenal berbagai sumber energi yang sering dijumpai dalam kehidupan sehari-hari dan kegunaannya.

B. Kompetensi Dasar

1.2 Mengidentifikasi jenis energi yang paling sering digunakan di lingkungan sekitar dan cara menghematnya.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan kegunaan energi dalam kehidupan.

2. Peserta didik mampu menjelaskan cara menghema energi
D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Demi matahari dan sinarnya pada pagi hari, demi bulan apabila mengiringinya, demi siang apabila menampakkannya, demi malam apabila menutupinya (gelap gulita)” (QS. Asy Syam: 1-4)

2. Memahami Allah SWT menciptakan matahari sebagai sumber energi terbesar bagi manusia.

3. Memanfaatkan bayangan matahari untuk menentukan waktu shalat Zuhur dan Ashar.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan kegunaan energi dalam kehidupan.
2. Menjelaskan cara menghemat energi.

F. Materi Pembelajaran.

Penggunaan dan penghematan energi.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Mengajak siswa menyebutkan alat-alat yang menggunakan energi listrik.
b. Menjelaskan tentang sumber energi dari baterai, solar, bensin, minyak tanah, dan gas.
c. Menjelaskan tentang jumlah energi yang terbatas dan energi yang melimpah.
d. Menjelaskan tentang cara menghemat energi listrik dan air.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik dapat menyebutkan alat-alat yang menggunakan energi listrik.
b. Membimbing peserta didik mempraktikan cara penghematan energi di rumah dan di sekolah.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku Mahir Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
2) Buku Logika Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan kegunaan energi dalam kehidupan.
· Menjelaskan cara menghemat energi.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Dalam menggunakan minyak bumi kita harus  .... 

a. hemat
b. boros
c. seenaknya


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/II
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

2. Memahami peristiwa alam dan pengaruh matahari dalam kehidupan sehari-hari.

B. Kompetensi Dasar

2.1 Mengidentifikasi kenampakan matahari pada pagi hari, siang hari, dan sore hari.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan manfaat matahari bagi kehidupan.

2. Peserta didik mampu menjelaskan kedudukan matahari.

3. Peserta didik mampu menjelaskan tentang bayangan benda.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Demi matahari dan sinarnya pada pagi hari, demi bulan apabila mengiringinya, demi siang apabila menampakkannya, demi malam apabila menutupinya (gelap gulita)” (QS. Asy Syam: 1-4)

2. Memahami Allah SWT menciptakan matahari sebagai sumber energi terbesar bagi manusia.

3. Memanfaatkan bayangan matahari untuk menentukan waktu shalat Zuhur dan Ashar.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan manfaat matahari bagi kehidupan.

2. Menjelaskan kedudukan matahari.

3. Menjelaskan tentang bayangan benda.

F. Materi Pembelajaran.

Penampakan matahari pada pagi hari, siang hari, dan sore hari.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan manfaat matahari bagi kehidupan.

b. Menjelaskan posisi saat matahari terbit dan terbenam.
c. Menjelaskan kedudukan matahari pada siang hari dan sore hari.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik untuk melakukan percobaan sederhana terhadap posisi matahari pada saat terbit dan terbenam.
b. Membimbing peserta didik menjelaskan kedudukan matahari pada siang hari dan sore hari.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku Mahir Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
2) Buku Logika Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan manfaat matahari bagi kehidupan.
· Menjelaskan kedudukan matahari.

· Menjelaskan tentang bayangan benda
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Matahari terbit pada  .... 

a. sore hari
b. siang hari
c. pagi hari


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/II
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

2. Memahami peristiwa alam dan pengaruh matahari dalam kehidupan sehari-hari.

B. Kompetensi Dasar

2.1 Mengidentifikasi kenampakan matahari pada pagi hari, siang hari, dan sore hari.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan manfaat matahari bagi kehidupan.

2. Peserta didik mampu menjelaskan kedudukan matahari.

3. Peserta didik mampu menjelaskan tentang bayangan benda.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Demi matahari dan sinarnya pada pagi hari, demi bulan apabila mengiringinya, demi siang apabila menampakkannya, demi malam apabila menutupinya (gelap gulita)” (QS. Asy Syam: 1-4)

2. Memahami Allah SWT menciptakan matahari sebagai sumber energi terbesar bagi manusia.

3. Memanfaatkan bayangan matahari untuk menentukan waktu shalat Zuhur dan Ashar.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan manfaat matahari bagi kehidupan.

2. Menjelaskan kedudukan matahari.

3. Menjelaskan tentang bayangan benda.

F. Materi Pembelajaran.

Penampakan matahari pada pagi hari, siang hari, dan sore hari.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan tentang terjadinya siang dan malam.

b. Menjelaskan tentang revolusi bumi.
c. Menjelaskan tentang bayangan benda dan proses terjadinya bayangan benda
d. Menjelaskan bentuk dan letak bayangan benda pada pagi hari, siang hari, dan sore hari.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik dapat menjelaskan terjadinya siang dan malam.
b. Membimbing peserta didik melakukan percobaan sederhana terhadap bentuk dan letak bayangan pada pagi, siang, dan sore hari.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku Mahir Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
2) Buku Logika Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan manfaat matahari bagi kehidupan.
· Menjelaskan kedudukan matahari.

· Menjelaskan tentang bayangan benda
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Bayangan kita pada sore hari di sebelah  .... 

a. timur
b. barat
c. selatan


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/II
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

2. Memahami peristiwa alam dan pengaruh matahari dalam kehidupan sehari-hari.

B. Kompetensi Dasar

2.2 Mendeskripsikan kegunaan panas dan cahaya matahari dalam kehidupan sehari-hari.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan kegunaan panas dan cahaya matahari.

2. Peserta didik mampu menjelaskan pengaruh panas dan cahaya matahari.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Demi matahari dan sinarnya pada pagi hari, demi bulan apabila mengiringinya, demi siang apabila menampakkannya, demi malam apabila menutupinya (gelap gulita)” (QS. Asy Syam: 1-4)

2. Memahami Allah SWT menciptakan matahari sebagai sumber energi terbesar bagi manusia.

3. Memanfaatkan bayangan matahari untuk menentukan waktu shalat Zuhur dan Ashar.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan kegunaan panas dan cahaya matahari.

2. Menjelaskan pengaruh panas dan cahaya matahari.
F. Materi Pembelajaran.

Kegunaan dan pengaruh panas dan cahaya matahari.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan tentang kegunaan panas dan cahaya matahari.

b. Menjelaskan tentang vitamin yang terkandung dalam sinar matahari pagi.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik dapat menjelaskan beberapa kegunaan panas dan cahaya matahari dalam kehidupan sehari-hari.
b. Membimbing peserta didik dapat menjelaskan vitamin yang terkandung dalam sinar matahari pagi dan mengajak keluar untuk merasakan sinar matahari pagi.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku Mahir Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
2) Buku Logika Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.

J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan kegunaan panas dan cahaya matahari.

· Menjelaskan pengaruh panas dan cahaya matahari.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Sinar matahari pagi mengandung vitamin  .... 

a. A
b. B
c. D


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP)

TAHUN PELAJARAN 2015/2016
SD/MI


: SDIT Ihsanul Fikri




Kelas/Semester
: II/II
Mata Pelajaran
: Ilmu Pengetahuan Alam



Alokasi waktu

: 6 Jam Pelajaran

A. Standar kompetensi

2. Memahami peristiwa alam dan pengaruh matahari dalam kehidupan sehari-hari.

B. Kompetensi Dasar

2.2 Mendeskripsikan kegunaan panas dan cahaya matahari dalam kehidupan sehari-hari.

C. Indikator

1. Peserta didik mampu menjelaskan kegunaan panas dan cahaya matahari.

2. Peserta didik mampu menjelaskan pengaruh panas dan cahaya matahari.

D. Aspek/Skill dan refleksi ke-IT-an

1. “ Demi matahari dan sinarnya pada pagi hari, demi bulan apabila mengiringinya, demi siang apabila menampakkannya, demi malam apabila menutupinya (gelap gulita)” (QS. Asy Syam: 1-4)

2. Memahami Allah SWT menciptakan matahari sebagai sumber energi terbesar bagi manusia.

3. Memanfaatkan bayangan matahari untuk menentukan waktu shalat Zuhur dan Ashar.

E. Tujuan Pembelajaran.

Pada akhir pembelajaran peserta didik mampu :
1. Menjelaskan kegunaan panas dan cahaya matahari.

2. Menjelaskan pengaruh panas dan cahaya matahari.
F. Materi Pembelajaran.

Kegunaan dan pengaruh panas dan cahaya matahari.

G. Metode/Teknik

Ceramah, demonstrasi, diskusi, tanya jawab, tugas, dan latihan soal.

H. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

1. Kegiatan awal

· Guru membuka dengan salam dilanjutkan memimpin berdo’a untuk memulai pelajaran.

· Guru mengabsen kehadiran siswa.

· Apersepsi dan motivasi : tanya jawab mengenai materi yang akan dipelajari.

2. Kegiatan inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru :

a. Menjelaskan pengaruh dan bahaya panas matahari pada siang hari.

b. Menjelaskan cara-cara mengurangi sengatan sinar matahari.
· Elaborasi

Dalam kegiatan elaborasi, guru :

a. Membimbing peserta didik dapat menjelaskan pengaruh dan bahaya panas matahari pada siang hari.
b. Membimbing peserta didik dapat menjelaskan cara-cara mengurangi sengatan sinar matahari.
· Konfirmasi

Dalam kegiatan konfirmasi, guru :

a. Bertanya jawab tentang hal-hal yang belum diketahui peserta didik.

b. Bersama siswa bertanya jawab meluruskan kesalahan pemahaman, memberikan penguatan dan penyimpulan.

c. Memberikan motivasi kepada peserta didik yang belum berpartisipasi aktif.

3. Kegiatan akhir

Dalam kegiatan akhir, guru :

a. Memberikan pemantapan konsep yang dipelajari.

b. Mengadakan tanya jawab, latihan sebagai post tes untuk mengetahui daya serap peserta didik.

c. Pembahasan post tes dan memberikan pekerjaan rumah.
d. Menutup pelajaran.
I. Alat dan Sumber Belajar

1) Buku Mahir Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
2) Buku Logika Ilmu Pengetahuan Alam kelas 2 semester 2.
J. Penilaian

	Indikator Pencapaian Kompetensi
	Teknik Penilaian
	Bentuk Instrumen
	Contoh Instrumen/soal

	· Menjelaskan kegunaan panas dan cahaya matahari.

· Menjelaskan pengaruh panas dan cahaya matahari.
	Tes tertulis

Tugas Individu
	Pilihan ganda, isian, dan uraian
	1. Kulit yang sering terkena sinar matahari semakin lama terasa  .... 

a. lembut
b. mengeras
c. terbakar


Format Kriteria Penilaian

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.
	Konsep
	· Semua benar

· Sebagian besar benar

· Sebagian kecil benar

· Semua salah 
	4

3

2

1


Performansi

	No
	Aspek
	Kriteria
	Skor

	1.

2
	Konsep

Sikap
	· Aktif praktik

· Kadang-kadang aktif

· Tidak aktif

· Sikap

· Kadang-kadang sikap

· Tidak sikap
	3

2

1

3

2

1


Lembar Penilaian

	No
	Nama Peserta Didik
	Performan
	Produk
	Jumlah Skor
	Nilai

	
	
	Pengetahuan
	Sikap
	
	
	

	1
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	


Catatan:

Nilai: (Jumlah skor : jumlah skor maksimal) x 10

· Untuk peserta didik yang tidak memenuhi syarat penilaian KKm maka diadakan Remidial.

           Magelang,  Juli 2015
    Mengetahui

  Kepala Sekolah







      Guru Mata Pelajaran
Abdul Rozak Sidik, S.Pd.I, M,Pd.





 (..........................................)
